

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ultr.

LAS SUSCRIPCIONES Y ANUNCIOS SE ADMITEN

en la Administración, calle del Rubio, núm. 23.

24.

ECO IMPARCIAL

AÑO XV.—NUM. 1,596 DE

LA NOCHE MADRID,

## PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Londres 24.

Según el "Observer," los griegos parecen dispuestos a elegir por rey al príncipe Alfredo. Las objeciones que a la candidatura promuevan las potencias podrían zanjarse agregando a la Francia las islas Jónicas. El príncipe Alfredo rehusará probablemente la oferta de los griegos. El príncipe Napoleón, añade el periódico, será entonces segun toda probabilidad su candidato.

Turin 2.

La "Monarchia Nacional" confirma el rumor de que el gobierno francés ha enviado una nota en respuesta a la circular del general Durando, por la cual sin cambiar la política francesa se abrejan nuevas vías de negociaciones sobre la cuestión romana. Los periódicos publican una carta del clero italiano, que suplica al Papa abandonar el poder temporal. La carta tiene 8,943 firmas de eclesiásticos y va acompañada de algunas reflexiones del padre Pasaglia sobre el número y autoridad moral de los firmantes.

Atenas 2.

El gobierno provisional ha sido reconocido por todas partes. Los estudiantes de las universidades y demás ciudadanos se organizan para la custodia de la ciudad. Se han puesto a la disposición de los reyes los objetos que le pertenecen.

Munich 2.

Los reyes de Grecia llegaron ayer, mereciendo favorable acogida a la población.

Nueva York 22.

El Congreso confederado ha dado su autorización para tomar represalias en vista de la proclama de Lincoln y de otros actos de barbarie cometidos por el enemigo.

El Congreso confederado se ha aplazado para el 13 de noviembre. La vanguardia de Mac-Clellan ha avanzado dos millas. Créese que todo el ejército se pondrá en marcha inmediatamente.

Berlín 2.

El rey, en respuesta a una diputación de Szabán, manifiesta que el país no se hace bien cargo de los intereses comprometidos en la cuestión militar, apela a la opinión pública en favor de la corona, y protesta de sus firmes deseos de respetar las leyes fundamentales del país.

Ha habido varios arrestos en Varsovia, a consecuencia de los descubrimientos hechos por la policía.

Dícese que el emperador Alejandro va a ir a Varsovia.

También se asegura que el año próximo no habrá conscripción en Polonia.

París 20.

El 3 por 100 interior a 50 00; el 3 exterior a 60 00, la diferida a 45 58, y la amortizable a 22 00. El 3 por 100 francés a 70 80; el 4 1/2 a 98.

Londres 3.

Los consolidados ingleses quedaron de 93 1/2 a 5 1/2.

Varios vecinos de Loja de los afiliados al partido demócrata, han dirigido a los periódicos de Andalucía un comunicado, protestando de lo que se indicó como dicho por Pérez del Alamo al señor ministro de Fomento, a propósito de los móviles que dieron por resultado el movimiento insurreccional de aquella población.

A fuer de leales, dicen los comunicantes, debemos manifestar a la faz de España, que la bandera enarbolada por Pérez del Alamo en aquel movimiento, no fué la democrática, si bien este movimiento no fué contra el trono, porque este y la democracia no son incompatibles, tampoco fué el grito de un pueblo oprimido, puesto que en aquella época, las autoridades de todo el país eran de la Unión liberal, y sería calumioso el sostener que estaban supeditadas.

Si el Pérez del Alamo con su silencio da hábito a creer que aquello sea una verdad nosotros no queremos, no debemos callar cuando tan inicuamente se quiere ridicular al partido a que tenemos la honra de pertenecer, debiendo recaer este ridículo solamente sobre aquellas personas que dicen ser demócratas, llevaron a sus correligionarios por medio del engaño, a unos al patíbulo, a otros a los presidios, donde desgraciadamente han muerto parte de ellos, y otros a la expatriación.

Las últimas noticias de Méjico dicen que el general Forey se dispone a partir de Veracruz para el interior del 5 al 6 de octubre, acompañado solo de su escolta.

Los zorros detuvieron un momento en Soledad por una súbita crecida de las aguas, habían logrado ganar la orilla izquierda del río, y continuaban su camino hacia Oriente.

El puesto de Tejería, cabeza de la línea del camino de hierro, a cinco leguas de Verauz, había sido atacado por los guerrilleros durante la noche del 24 al 25 de setiembre. El puesto estaba defendido por negros de la Martinica y Guadalupe, que han sentado plaza en el ejército francés. La guarnición se hizó bravamente, obligando a las guerrillas a retirarse con pérdidas considerables.

El puesto de Casamata entre Veracruz y Tejería también ha sido atacado con igual éxito.

El sentido de la proclama que ha publicado el presidente del gobierno griego [Bul-

la correspondencia de España

de la noche]

El ejército mejicano desmorralizado de

días pasados

después de la llegada de los refuerzos a las tropas francesas, se limitan a ejecutar escaramuzas sin importancia y sin ningún plan preconcebido.

El estado sanitario en el ejército francés de mar y tierra ha mejorado.

Se ha establecido en Veracruz un hospital

cerca de 400 convalecientes han sido mandados a Francia en diferentes buques.

Se habla en Méjico de una medida importante que tal vez ésta ya adoptada en principio y que se cree dicta en breve, el general Forey. Parece que este declarara legal

por un decreto la venta de los bienes del clero. Pero como casi todos estos bienes han

sido comprados a plazo, se obligaría a los compradores a pagar los plazos restantes, y el importe quedaría provisionalmente en las cajas francesas para pago de los gastos de guerra. Si los compradores no pudieran pagar las fincas, serían vendidas de nuevo en subasta, y al contado.

En la última quincena habido en Veracruz muchos atacados de fiebre amarilla, pero ninguno ha tenido éxito desgraciado lo cual es ordinariamente síntoma de ha-

llarse la epidemia en descenso, revelándose por una recrudescencia en el número de atacados, pero siéndolo estos más benignamente.

El plan de los franceses en Méjico es no

tratar más que en la capital. Por diversos motivos de interés general, el ejército no

marcharía contra dicha capital sino en la

segunda quincena de octubre. Se cree que

no encuentre resistencia seria. El ejército

del general Zaragoza se ha desbandado y

diseminado en guerrillas. Nada ha cambiado en Orizaba.

El general González Ortega, nuevo co-

mandante en jefe del ejército de Oriente,

llegó en la tarde del 23 de setiembre a la

capital de Méjico para ponerse de acuerdo

con el gobierno sobre las operaciones de la

campaña, y volvió a marchar el 24 por la

tarde para el cuartel general.

Las fortificaciones de Puebla están terminadas y se trataba de construir otras en los puntos intermedios entre aquél punto y la capital.

El general Forey ha declarado en conversaciones particulares que de ningún modo tratará con Juárez, pero si probablemente con los miembros de su gobierno.

Una circular del ministerio de Relaciones exteriores en Méjico intimó a los gobernadores de los Estados a que procedan a la pronta y completa reorganización de Guardias Nacionales y los hagan ejercitarse en el manejo de las armas, enviando al gobierno del Estado las fuerzas pertenecientes a la Guardia movilizada y sedentaria y el armamento de que puedan disponer.

—El clero mejicano recibió la orden de que

no se volviesen a reunir los cabildos de sus

catedrales so pena de juzgarlos militares

como conspiradores si la desobedecían.

El 29 de octubre D. Diego Coello de Portugal y Quesada tuvo el honor de entregar al rey de los belgas, en audiencia oficial, las cartas que le acreditan, cerca de S. M. en calidad de enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de S. M. católica, igualmente que las cartas por las que es llamado el Sr. Sancho.

S. E. fue presentado al rey por el señor

ministro de negocios extranjeros.

Don Diego Coello de Portugal fue acom-

pañado al palacio de Laeken por un au-

yudante del rey en los carruajes de la corte y

llevado a su casa después de la audiencia real.

Es singular la insistencia con que la prensa extranjera se ocupa del proyecto de va-

riar la propiedad de la isla de Cerdeña, ya

se dice que la adquirirá el Papa para es-

tablisher en ella la Sede del catolicismo; ya se

asegura que será la recompensa de un trono

levantado en Grecia para el hijo segundo

del rey Víctor Manuel.

Por disposición del Embo. Sr. Cardenal

Arzobispo de Toledo, las órdenes que han

de conferirse en las próximas temporas de

Santo Tomás en esta diócesis, lo serán en

esta corte por el ilustrísimo señor obispo

de Archis. auxiliar de S. E. Los consolidados ingleses quedaron de 93 1/2 a 5 1/2.

Varios vecinos de Loja de los afiliados al

partido demócrata, han dirigido a los

periódicos de Andalucía un comunicado,

protestando de lo que se indicó como dicho

por Pérez del Alamo al señor ministro de

Fomento, a propósito de los móviles que die-

ron por resultado el movimiento insurreccional

de aquella población.

El general Forey se dispone a partir de

Veracruz para el interior del 5 al 6 de octubre,

acompañado solo de su escolta.

Los zorros detuvieron un momento en

Soledad por una súbita crecida de las aguas,

habían logrado ganar la orilla izquierda del

río, y continuaban su camino hacia Oriente.

El puesto de Tejería, cabeza de la

línea del camino de hierro, a cinco leguas de

Verauz, había sido atacado por los guer-

rillos durante la noche del 24 al 25 de se-

tiembre. El puesto estaba defendido por

negros de la Martinica y Guadalupe, que han

sentado plaza en el ejército francés. La

guarnición se hizó bravamente, obligando

a las guerrillas a retirarse con pérdidas

considerables.

El puesto de Casamata entre Veracruz

y Tejería también ha sido atacado con igual

éxito.

El sentido de la proclama que ha publi-

cado el presidente del gobierno griego [Bul-

la correspondencia de España

de la noche]

El ejército mejicano desmorralizado de

días pasados

después de la llegada de los refuerzos a las

tropas francesas, se limitan a ejecutar esca-

ramuzas sin importancia y sin ningún plan

preconcebido.

El estado sanitario en el ejército francés

de mar y tierra ha mejorado.

Se ha establecido en Veracruz un hos-

pital

cerca de 400 convalecientes han sido

mandados a Francia en diferentes buques.

Se habla en Méjico de una medida impor-

tante que tal vez ésta ya adoptada en prin-

cipio y que se cree dicta en breve, el general

Forey.

—El Alentejo de la clase obrera estableci-

do en Barcelona, trata de crear una aca-

de de música y una sociedad coral.

creto, por el cual se nombró a la reina doña Pia de Saboya protectora de todos los asilos de la infancia, que la beneficencia tiene establecidos en el reino.

Parece que el rey de Portugal no asistirá a la apertura de las cámaras.

Los campos del Maestrazgo han recibido abundantes lluvias, que los han preparado admirablemente para la nueva sementeira.

La fuerza del temporal que reina estos días en el Mediterráneo, ha hecho que algunos buques se refugien en Palma de Mallorca, donde también estaba el vapor-correo para Mahón, sin poder salir con rumbo a su destino.

Se ha recibido en Mahón con gran placer la noticia de que la Caja de Depósitos vuelve a funcionar en aquel partido, para lo cual han sido autorizadas las oficinas de hacienda de Menorca.

Hace pocos días que fué muerto por un wagon de los que arrastran piedra para el muelle de Tarragona, un caballero anciano vecino de la misma ciudad.

El ferro-carril de Zaragoza a Barcelona ha sufrido averías a causa del último temporal. Las aguas arrastraron algunos rails, dejando interrumpida la marcha de los trenes por algunas horas.

En el edificio del Instituto de Castellón se están haciendo muchas obras de utilidad, entre las que figura un gimnasio para que los escolares se dediquen a los ejercicios que tan saludablemente influyen bien dirigidos, en el desarrollo físico.

La corte francesa debía permanecer en Compiegne hasta hoy 4 de noviembre.

Dice una carta de Londres fecha 28 del pasado:

«Aunque los diarios de hoy afirman que el Consejo de ministros no se ha reunido, Palmerston y Russell han trabajado juntos, e importantes comunicaciones se han dirigido a los gabinetes de San Petersburgo, Paris y Viena, haciendo entender a los dos primeros que la Inglaterra se opondrá a todo acto hostil de la Grecia contra la Turquía.»

Se teme hoy más que nunca que la Rusia y el Austria se entiendan, haciendo míticas concesiones en Grecia e Italia, y que Napoleón aproveche el momento para proponer de concierto con otros gobiernos, la reunión de un Congreso europeo. Las perspectivas de la cuestión oriental pueden cambiar por completo las alianzas de la Europa.

Las hazañas del vapor confederado Alabama han irritado terriblemente a la Cámara de comercio de Nueva-York. Este buque, construido y armado en Inglaterra para el gobierno de Richmond, capturó a la Emily Jorham, de la matrícula de Nueva-York, a la longitud de 52 grados; pero como llevaba un cargamento consignado a un comerciante inglés, se abstuvo de detenerlo y destruirlo. El capitán del Alabama le obligó, sin embargo, a conducir a Liverpool 74 prisioneros que llevaba a bordo, y que habían pertenecido a las tripulaciones de 15 buques balleneros quemados por él, y al Brilliant, el mercante más considerable de los Estados Unidos del Norte. Dicho tribunal considera este hecho como un crimen contra la humanidad, y así lo ha declarado en un meeting celebrado por el efecto en Nueva-York.

Dicen en Londres que el conde Flahaut, embajador francés en Londres, debe ser reemplazado por el marqués de Monstier, que ocupa actualmente el mismo puesto en Constantinopla.

La oferta de los directores del Banco de Inglaterra, de 450,000 rs. (4,500 libras esterlinas) a los que descubrieron a los forjadores de billetes de este establecimiento, ha conducido al descubrimiento y la captura de la mayor parte de estos temibles defraudadores. Dos de ellos fueron arrestados por la policía en el acto de imprimir los billetes, y con varios de estos en su posesión, y en Birmingham han sido presos otros dos, que deben ser conducidos a Londres para la formación de la causa. Este descubrimiento es de una importancia inmensa, pues como los falsificadores tenían en su poder papel del en que se imprimen los billetes del Banco, lo único que no se puede falsificar, pudieron haber hecho fraudes de una magnitud imposible de calcular.

Escriben de París que la idea de la reunión del Congreso encuentra gran hostilidad en las potencias partidarias del principio de no intervención. Inglaterra, que figura a su frente, ha hecho acera del particular indicaciones nada equivocadas al gobierno francés.

Sescientos espositores del ramo de sedería han tomado parte en la exposición universal de Londres. Ciento quince procedentes de Francia, han conseguido que sus productos alcancen para su patria el primer lugar. De Inglaterra concurren 110, 120 de Italia, 57 de Suecia, 42 de Prusia, Zollverein y sus Estados; 39 de España, 28 de Austria, y 8 de Turquía. Los productos de estos países fueron colocados en la segunda clase. Rusia representada por 27 espositores; Portugal por 8; el Brasil por 6; Bélgica por 5; y otras varias naciones como Grecia, Países Bajos, etc., en la clase tercera. España ha representado un papel muy digno, pero todavía puede aspirar a mucho más la nación que llegó a contar en algún tiempo con 16,000 telares solo en Sevilla, y que con tantos elementos de prosperidad cuenta para el desarrollo de esta industria y de otras muchísimas.

En la librería americana de la calle del Príncipe se halla expuesta una magnífica crono que representa la primera página del Corán que se conserva en la biblioteca del

Escorial, y que fué cogido por D. Juan de Austria en la batalla de Lepanto dada a los turcos en aquél golfo en 1571 a Ali Bajá que mandaba la armada de infiernos. La indicada lámina crono deberá repartirse con la entrega 57 y 58 de la Historia del Escorial que publica el editor Sr. Dorregaray, el cual prepara otros trabajos de importancia, con que se acompañarán las pocas entregas que faltan para la terminación de la obra en lo que resta de mes.

La contaduría de hipotecas, hoy registro de la propiedad de Madrid, se ha trasladado a la calle Mayor, núm. 119, cuarto principal de la izquierda.

Las principales dificultades del puente sobre el Ebro en el ferro-carril de Valencia a León están ya vencidas, y quizás antes de 20 días todas las pilas y estribos se encontrarán a bastante altura sobre el nivel de las aguas. En dos meses se ha hecho todo, pues en fines de agosto ni aun materiales existían al pie de dicha obra. El constructor Mr. Debrousse ha desplegado una actividad poco común, dirigiendo personalmente las operaciones, y aun ayudando a los obreros a practicar algunas. Es de creer que dicha obra pueda inaugurar antes de la primavera próxima.

Anteayer se abrió un nuevo café en la calle Ancha de San Bernardo frente a la Universidad. En la calle de San Vicente parece que se va a establecer otro en una casa que se está edificando.

La India va a poseer un nuevo órgano de la opinión pública. En Goa empezará en breve a publicarse un periódico.

En un pueblo de Portugal ha ocurrido un acontecimiento que preocupa mucho la atención pública. Una joven rica y hermosa que había intentado casarse varias veces vió siempre frustrados sus deseos, porque una mano oculta venía siempre a desbaratar sus planes. Llegó por fin la ocasión en que uno de sus numerosos pretendientes iba a ver coronados sus deseos; pero la vispera de firmarse el contrato, enfermaron gravemente la novia, los padres de ésta y hasta seis personas mas que había en la casa, incluso el médico que asistió en los primeros instantes a los enfermos. De sus resultados sucumbió la joven y sus padres y no murieron mas por la precaución que se tuvo de sacar de casa a las demás personas. Atribuyese esto a un envenenamiento miasmático; pero no se ha podido todavía determinar bien la causa de esta horrible intoxicación.

El viernes hubo un derrumamiento de tierra en la vía férrea de Bilbao. El hecho tuvo lugar en el primer nivel en las inmediaciones de Bolueta. Afortunadamente no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, aun cuando el terreno desprendido alcanzó a la caseta de un guarda, que quedó completamente enterrada entre los escombros.

Los establecimientos de beneficencia de Vizcaya acaban de recibir una limosna de tres mil duros, que les ha legado la señora doña Felipa Quintana, fallecida hace poco.

El monte de Tolosa se ha desplomado por completo, interceptando la carretera y las rutas del ferro-carril, pero sin causar desgracias.

La aplicación de las hojas de maíz a la filatura y el tejido, va dando resultados notables. El caballero Aner de Welsbach obtuvo privilegio en Francia el año pasado para este procedimiento y práctica las siguientes manipulaciones para extraer la materia filamentosa. Las hojas que rodean los granos, lo propio que las espigas, se ponen separadamente unas y otras en una caldera de vapor, donde se cuecen por espacio de muchas horas. Terminada la cocción, la materia textil que queda en el fondo, se saca de la caldera para lavarla y secarla. Una vez seca, los filamentos se trastillan como los del lino y del cáñamo para ser en seguida hilados, ya a mano, ya por cualquiera de las máquinas conocidas.

El 27 del mes próximo pasado se hallaban pescando seis hombres en las playas de Nazaret, Portugal, cuando una racha volcó la barca en que se hallaban y perecieron todos. Cinco de ellos eran casados, con numerosa familia. Veintitres infelices quedan abandonados a consecuencia de este desastre.

El viernes estuvieron bastante alarmados los vecinos de los barrios bajos de Gerona, porque las lluvias habían hecho caer gran cantidad de agua al Galligants, y amenazaba inundar aquella parte de la población. Por fortuna el agua no llegó a penetrar en la ciudad.

El jueves último se presentaron cuatro hombres en una hacienda del término de Málaga, y se protestó de que iban a haber agua entraron en la casa, sorprendieron a la mujer del casero, laataron después de infilarle una herida, y robaron una crecida suma de dinero que había en una habitación. La guardia civil salió en persecución de los bandidos tan luego como tuvo noticia del robo.

Hoy recibimos del interior sobre el resultado de las elecciones municipales los DESPACHOS TELEGRÁFICOS siguientes:

TERCERA EDICIÓN.

Hoy recibimos del interior sobre el resultado de las elecciones municipales los DESPACHOS TELEGRÁFICOS siguientes:

sido en lo general favorables a la situación.

Zaragoza 3. Han triunfado casi todos los candidatos propuestos por los amigos del gobierno. La elección ha sido tranquila.

Burgos 2. Las elecciones municipales de toda la provincia van terminadas con tranquilidad y siendo favorables a los amigos del gobierno.

Badajoz 3. Han pasado los tres días de elección municipal sin que hayan llegado a constituirse las mesas.

Salamanca 3. Hoy han terminado las elecciones municipales con el mayor orden sin protesta ni reclamación alguna.

Murcia 3. Ha triunfado la candidatura ministerial.

Tarragona 3. Aunque muy disputadas en algunos pueblos, en todos se han hecho las elecciones con tranquilidad.

Castellón 2. En ninguno de los distritos de esta capital se constituyó ayer la mesa. Dice que los contendientes esperan al último día.

Zamora 3. Se han votado para concejales a personas de arraigo de diferentes opiniones políticas.

Alicante 2. Los amigos del gobierno triunfan por una gran mayoría.

Pamplona 2. Los cargos municipales van recayendo en personas de arraigo de todas opiniones.

Soria 2. Las elecciones se verifican con orden: la candidatura que se vota es de fusión.

Guadalajara 3. Los elegidos pertenecen a distintas opiniones pero todos son personas de orden y posición en sus respectivas clases.

Cádiz 4. Ganada la elección municipal por los amigos del gobierno.

Cáceres 4. Elección favorable al ministerio; pero de poco interés para todos los partidos.

Bilbao 4. Se han hecho las elecciones municipales en todas partes sin que se haya turbado el orden en ninguna.

Cádiz 4. El vapor «Isla de Cuba» ha llegado con patente limpia, pero la junta de Sanidad creyendo obedecer las últimas órdenes del gobierno sobre procedencias de puntos infestados, solo ha permitido el desembarco de la correspondencia, enviando buque y pasajeros al lazareto de Vigo. Los consignatarios del buque han acudido a noche al gobierno contra esta disposición.

De Méjico solo hemos oido que Alfonso está enfermo, y que ha establecido una seria escisión entre el general Forey y el ministro francés M. de Saigón.

Ha habido un gran temporal en la costa de África. En Melilla han sufrido gran destrozo los edificios. El vapor correo «Barcino» ha llegado a Málaga fuera de servicio.

Cádiz 4. El duque de Brabante ha estado por dos días, el 2 y 3 de noviembre, de incognito en Cataluña con el título de conde de Tarveren. Ha venido a visitar el célebre monasterio de Montserrat, y ayer mismo ha vuelto a Francia. Cumpliendo sus deseos las autoridades se han abstenido de hacerle honores, pero le han proporcionado, sin llamar la atención del público, todas las comodidades y seguridads apetecibles.

En una correspondencia de Madrid, publicada por un periódico extranjero y reproducida hoy por el «Contemporáneo», dándola cierta importancia en el mero hecho de haberse dejado circular por los agentes del gobierno, se lee lo siguiente:

«Mr. de Bismarck, presidente del Consejo de ministros de Berlín, ha sido nombrado caballero gran cruz de la Legión de Honor.

Múnich 4. La familia real se ha reunido en Consejo para examinar la oportunidad de la abdicación del rey Othon en favor del príncipe Luis Felipe.

El vapor «Barcino», correo de los presidiarios llegado anteayer a Málaga con grandes averías, solo pudo alcanzar el puerto haciendo uso de cinco bombas. También el «Vasco-Nume» tuvo que arribar a Valencia por el fuerte temporal que reinaba en el golfo.

Se confirma con nuevos datos que han deverse confirmado las esperanzas de las oposiciones que han venido anunciando una gran escisión y ruidosos debates entre los amigos del gobierno sobre la cuestión de Méjico. Ya han visto nuestros lectores como atinamos cuando negamos constantemente que el general D. Manuel Concha se pusiera en lucha con el gobierno, pues la misma esperanza nos anima aun de que en esta cuestión se equivoquen en todo las oposiciones.

Hoy por la mañana recibimos del interior los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Valencia 3. Inutilizada una de las tres máquinas que al ser destruido por la avenida el puente de Albaida, quedaron a la parte opuesta del río, no se puede restablecer el tren mixto que corre entre Valencia y Almansa, hasta que el puente o la máquina no se rehabiliten, lo que será dentro de unos doce días, pues en uno y otro se trabaja por la empresa con celo y actividad.

Cádiz 3. A las dos y media de la tarde ha desembarcado del «Isla de Cuba» la correspondencia que ha traído de las Antillas.

Los paquetes de la correspondencia particular y de oficio dirigidos a Madrid, salieron para su destino en la expedición de hoy.

Ayer no hubo licitadores en la subasta del préstamo provincial de Guadalajara.

Barcelona 3. Las elecciones muy concursadas, han

se ha concedido autorización al duque de Osuna para que traslade al panteón de su familia en la villa que da nombre a su título el cadáver de una hermana suya que falleció en San Fernando a los cinco años de edad en 1811.

Hoy por la mañana recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Turin 3 (por la noche.)

Ha habido un combate cuerpo a cuerpo y se han cambiado tiros entre soldados austriacos e italianos a la orilla de la recha del Po. Los austriacos se vieron obligados a huir.

En Toscana hay grandes inundaciones. El ferro-carril de Empoli a Siena está interceptado.

Paris 4.

Chaix d'Estange ha sido nombrado senador.

Anoche se aseguró en varios círculos que el gobierno se había dirigido telegráficamente a S. M. para saber si este aceptaba la presidencia del Congreso. Podemos desmentirlo. Como en otro lugar decímos, tenemos esperanza de que se llegue a un completo acuerdo entre todos los amigos del gobierno, pero hasta la llegada del señor Mon a Madrid no es natural que se sepa, si este señor ocuparía la presidencia de la Cámara popular.

Anoche adelantó el señor ministro de Estado el despacho ordinario que acostumbra tener con S. M. los martes, para que esta augusta señora pueda recibir el cuerpo diplomático extranjero, y dar audiencia a los ministros de Rusia y de los Estados Unidos.

Nuestro estimado colega La Epoca nos ha entendido mal cuando supone que por haber tomado quizás buenos informes, hemos dicho que no era cierto que el emperador de Marruecos hubiese prohibido la exportación de ciertos artículos. Lo que dijimos fué que no era cierto lo que pretendían los opositores, de que las disposiciones económicas del emperador se habían dictado exclusivamente en perjuicio de España.

Se ha dispuesto que se proceda a estudiar y practicar las obras y reparos convenientes en el convento de San Lázaro de Córdoba a fin de establecer en él un hospital militar. Esta tarde recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Cádiz 4. Esta tarde se presentó a S. M. la Reina el dean de Sevilla D. Eusebio Campuzano para entregar a la Reina la santa reliquia del de San Fernando que la ofrece cuando su visita a aquella catedral, el cabildo eclesiástico de Sevilla.

Ha llegado a Madrid, procedente de Santo Domingo, el presbitero D. Gabriel Moreno del Cristo, encargado por el general Santana de ofrecer a S. M. la Reina todo el agradecimiento del presidente de Santo Domingo por las mercedes que ha debido a su augusta soberana.

Se ha variado a última hora la ópera que debía darse en el teatro Real. Se cantará el Barbero y asistirá la familia real a la representación.

La junta de Sanidad de Cádiz ha detenido la admisión a libre plática del vapor Isla de Cuba en virtud de una real orden por la que se amplia el plazo existente para dar patentes limpias en la isla de Cuba, orden motivada por la noticia llegada al gobierno de que a mediados de octubre morían aun en aquella isla un 25 por 100 de los ataques de la fiebre amarilla. Como el correo trae patente limpia, su tripulación, en completa sanidad y su carga en artículos poco conductores del contagio como tabaco y azúcar, es posible que al fin se acceda a las reclamaciones de los consignatarios. Hoy al mediodía todavía no se había tomado providencia.

Hemos leído el prospecto de la importante obra que con el título de Exposición del plan, los métodos y los útiles para la educación de S. A. R. el Señor Sr. Príncipe de Asturias, dan a luz los Sres. Merino, Ballesteros, comisionados para preparar estos trabajos, y creemos que esta publicación, fruto de muchos viajes en el extranjero, de continuas vigilias y de conferencias con las personas más autorizadas en estas materias en las principales naciones, contribuirá a cambiar las ideas que dominan en general sobre los planes de educación y enseñanza, abrazando, como abraza, el vasto campo de las investigaciones humanas acerca de cada uno de los órdenes de facultades del hombre y de los modos de dirigirlas.

El dia 1.<sup>o</sup> recorrió los colegios electorales de Valencia el gobernador civil acompañado del alcalde primero, y pudo observar el orden y buena armonía que en todos ellos reinaba. En aquel dia los hombres amigos del gobierno obtuvieron mayoría de votos muy considerable.

Según *Las Novedades*, entre los arreglos definitivos que van a hacerse en instrucción pública, es uno de ellos el del personal de la facultad de ciencias de la universidad central.

*La campanilla del boticario*, zarzuela estrenada anoche en el Circo y anunciada como nueva en los carteles, fué en su origen una ópera de Donizetti; de ella hizo un arreglo el Sr. Bretón de los Herreros, representado hasta la saciedad en nuestros teatros con el título de *Una noche de novios*. El público no manifestó deseos de conocer al nuevo arreglador del libreto ni a los autores de la música, que parece son en número de tres.

Mañana vuelve a ponerse en escena en el teatro de la Zarzuela *Las Hijas de Eva*.

—Creece, según dice un periódico, que a mediados de mes podrá estar en Madrid el tenor Fraschini.

—El Sr. Bagier ha hecho proposiciones a la Tiffen que se halla en Italia, pero no se sabe si tendrá compromisos que la impidan aceptar.

Ya han comenzado las obras de la carretera desde Igualada en dirección de Santa Coloma de Queralt; cuyas obras se hacen muy principalmente con el objeto de dar ocupación a los obreros de las fábricas que han quedado sin trabajo.

*La Discusión* de hoy censura el espíritu que califica de receloso egoista y reaccionario, de la diplomacia europea, que nada hace y nada permite que se haga en la cuestión de Grecia.

*El Contemporáneo* lamenta las decepciones, las ingratitudes y las inconsecuencias políticas.

*La Iberia* acusa de esterilidad a las actuales Cortes, y atribuye a esto mismo su censura.

—*El Clamor Públco* cree que los hechos consumados en Italia serán infaliblemente el prólogo de la unidad italiana, por más que esta pueda retardarse por el influjo de la política de Napoleón.

—*Las Novedades* se queja de ilegalidades cometidas, según nuestro colega, en las últimas elecciones municipales.

—*El Diario Español* aplaude la política inaugurada por el general Forey en Méjico.

—*El Constitucional* sostiene que no es posible una situación exclusivamente progresista, o una situación exclusivamente moderada; que el país rechaza una y otra por la misma razón que rechaza la república y rechaza el absolutismo.

—*La España* aboga porque se ensanche el círculo dentro del cual se mueven los

ayuntamientos como administradores delegados de los pueblos que con tal carácter y para este solo fin los eligen, siempre que el poder central conserve la facultad de corregir los abusos que cometan en el ejercicio de sus funciones, y de atender a las fundadas quejas que se le dirijan.

Según el extracto publicado del último censo de población hecho en la Gran Bretaña, la población de Inglaterra y del país de Gales con la isla de Man y las islas de la Mancha, comprendiendo el ejército y la marina asciende a 20.209.671 individuos. Añadiendo la población de Escocia, según su censo, sube a 23.271.965, y con Irlanda a poco más de 29 millones. El aumento en Inglaterra y el país de Gales desde el censo de 1851, ha sido de 2.138.615 habitantes, no obstante que en el intervalo han emigrado del Reino-Unido 2.250.000 individuos, de los cuales 640.316 se consideran pertenecientes a la Inglaterra propiamente dicha.

Jueves último llegaron a Figueras veinticinco yeguas de las llamadas normandas que el cuerpo de artillería dedica a los labradores de aquél termino para el fomento de la cría caballar.

Dícese que el procesado Granados, complicado en la causa de la calle de la Justa, ha pedido que se le nombre otro abogado. Si el hecho es cierto, no se comprende esta determinación, sabiendo lo brillantemente que le ha defendido el Sr. Mena y Zorrilla; pero él se entienda.

Ha sido nombrado comandante del escuadrón de cazadores de Santo Domingo el capitán D. Juan Ampudia y Domínguez.

Ayer tarde falleció en la casa de socorro de la calle de Silva, donde se hallaba, y a pesar de los esfuerzos hechos para su salvación, una señora llamada doña Prima Moyano, que fue atropellada hace pocas tardes en la calle del Pez por el caballo de un particular. La pobre señora no había recibido el conocimiento, que perdió a consecuencia de las graves lesiones que sufrió en la cabeza, y que la produjeron la congección, de que ha sucedido.

Ha sido aprobada por la censura una comedia titulada *La primera piedra*.

Ha sido presentada á la censura por la empresa del Circo una zarzuela en un acto, titulada *La vuelta del corsario*.

—Por la del Príncipe ha sido también presentada una comedia en un acto, con el título de *Receta contra las suegras*.

El comisario de guerra procedente del ejército expedicionario de Méjico, D. Celestino Sanitomana, ha sido desterrado al distrito de Castilla la Nueva, donde deberá continuar sus servicios.

Según se nos dice a última hora es probable sea admitido a libre plática el vapor *Isla de Cuba* por traer patente limpia, tener médico a bordo, no haber novedad en tri-

pación ni pasajeros, y traer poca carga que se compone de artículos que no están sujetos á contagio. Así es que la demora de dos días habrá ocasionado pocos perjuicios á la empresa y á los 232 pasajeros que conducía.

Los emigrados hungares residentes en Italia se han reunido en Pallanza, orillas del lago mayor, donde se encontraba el general Tur. Se cree que la revolución griega haya podido intervenir para que se celebre esta reunión.

Entre los proyectos de ley que serán presentados á las Cámaras italianas próximamente figura uno sobre crédito hipotecario que se discutirá al mismo tiempo que los presupuestos.

A dos millas de la vía Apia y hacia el lado del camino consular de Roma se ha descubierto una columna militar que lleva el número CXXVI con un epígrafe del nombre del empresario romano que hizo el camino y la fecha en que se construyó. Es un momento único en su género y el último que ha quedado en el camino de Roma á Capua.

Ayer tarde fueron detenidos un hombre y una mujer sorprendidos en el acto de dejar una criatura muerta al pie de un altar de la parroquia de San Millán. La mujer parecía que es la madre, y que la criatura había fallecido de muerte natural; pero no teniendo certificación de facultativo ni recursos para pagar el entierro, apeló a este recurso.

Ayer se cometió un robo en una casa de la calle de la Unión mientras los amos se hallaban fuera. La puerta de la escalera parece que estaba abierta sin fractura; no así otra que se hallaba después de ella. Los ladrones se llevaron varias alhajas y algún dinero.

Ayer tarde fué recogido en la Puerta del Sol, y conducido á la casa de socorro del quinto distrito un hombre que fué acometido de un accidente.

Ha sido puesto á disposición de la autoridad un muchacho de diez y seis años que ha herido en la cabeza con un martillo a un niño de tres años, en la calle de la Cruz Verde.

Otro chico de catorce años ha sido preso por robar un chaquetón a un forastero.

Anoche armó un tremendo escándalo en la calle de San Roque cierto individuo que, según sus palabras, quería matar á su mujer, para cuya fin llevaba un cuchillo de cocina, y cuando los guardias quisieron llevársela á la preventión se resistió desesperadamente.

Otra individuo fué también provista de un cuchillo á vengarse de una mujer porque la había engañado con su novio; pero también fué puesta á la sombra por los agentes de la autoridad.

En el resultado definitivo de la votación de Idítrito de la Universidad, que publicamos ayer, se desató una errata que dio a D. Enrique de Bengoechea 311 votos, en lu-

gar de 411 que obtuvo, y 293 en vez de 303 a D. Andrés de Tavira. También se dijo que el Sr. Corcera obtuvo 84 votos en vez de 89, y el Sr. Montemar 87 en vez de 82.

*El Reino* anuncia que habrá en el Congreso de diputados quien pida la presentación de la protesta que mal informados sin duda han suscrito en Méjico algunos españoles, quejándose de las palabras pronunciadas en el Congreso por el señor ministro de Estado. *El Reino* y el público pueden estar seguros de que el Sr. Calderón Collantes no retraría el tratar de este asunto; ni retiraría una sola de las palabras que ha pronunciado; pero bastará que copien literalmente, tomado del *Diario de las sesiones* y de la protesta en cuestión lo que dijo el ministro y dicen los firmantes, para dejar demostrado completamente que los españoles firmantes han sido mal informados desde Madrid.

Las palabras que los firmantes atribuyen al señor ministro de Estado en la exposición remitida son las siguientes: «En los españoles que viven lejos de la patria decays el sentimiento de la nacionalidad. El individuo atiende más á su propia conveniencia que al bien de la patria, y no es raro que solo se recuerde ésta cuando de su protección necesite».

—Esas son las palabras que los firmantes suponen que pronunció el señor ministro de Estado; y las que realmente salieron de su boca, según copia literal del *Diario de las Sesiones*, son estas:

«Lo que ha pasado en el momento de llegar la expedición á Veracruz, cuando ha ido por las demás poblaciones, y consta en los despachos del conde de Reus, demuestra una cosa que yo no hice mas que insinuar en una sesión que hizo levantarse á algunos señores de la oposición, pero que sin embargo tiene mucho de verdad. Lo que hay es que en aquel país, como en todos los países á larga distancia, cuando se está lejos de la madre patria, se debilita el sentimiento de la nacionalidad.

—Hay muchos que se mezclan en las luchas interiores, y algunos que atienden mas á sus intereses particulares que á los intereses de su país.

—Claro es que estas palabras se refieren á pocas personas; pero en cuanto á la manifestación de un sentimiento verdaderamente español en la población de Méjico á favor de España, en todo el tiempo que han permanecido nuestras tropas en Veracruz y en Orizaba, no ha habido ninguna demostración que pudiera justificar la existencia del partido español.

Como se ve comparando ambos asertos el ministro de Estado español habló de cómo se debilita el sentimiento nacional en algunos cuando residen á larga distancia de su país, y los firmantes suponen que ha querido ofender á todos los españoles residentes en Méjico. *El Reino* insiste en dar gran valor a la protesta de nos ocupamos; pero ya conocerá nuestro colega y el público que para que esta clase de documentos lo tengan realmente, es preciso que alguna perso-

na reasuma su responsabilidad puesto que las firmantes se hallan á gran distancia de España.

Hasta ahora el gobierno provisional helénico no ha sido reconocido, aunque ha sido bien aceptado por los representantes de las potencias. Preténdese que el Sr. Bulgaris, que está al frente de ese nuevo gobierno, pertenece al partido griego-italiano.

En Brest se está ensayando un buque con coraza con un espaldón de tres metros que pesa 15.000 kilogramos. Esperábase que el resultado será satisfactorio.

El rey Othon acusa á dos de sus ministros de haberle sido desleales.

En el cementerio de Cádiz han levantado los alumnos del colegio de San Felipe una columna de honor dedicada a los individuos del ejército de África, que perecieron en aquella gloriosa campaña.

Escriben de Italia que los preparativos militares continúan con la mayor actividad. La segunda categoría de la quinta debe tomar las armas para el 20 de enero. No se exceptúa la Sicilia. Se trata de la adquisición de 70.000 fusiles y se habla además de una convocatoria de 30.000 marineros.

Víctor Manuel ha contestado a una diputación calabresa alentándolos y asegurándoles que la unidad italiana se realizará aunque sea á costa de su corona y de su vida.

En Granada está siendo objeto de los más entusiastas aplausos, la señorita doña Rosario Zapatero, distinguida discípula del señor Valdemosa, maestro de S. M., cuya señorita ha cantado en varias reuniones dadas en su obsequio por las familias más apreciables y distinguidas de la población, amigas de tan graciosa aficionada.

—Ha llegado á Logroño el célebre guitarrista señor Huerta, para dar algunos conciertos.

—El tenor español Sr. Carrion se ha presentado ante el público barcelonés en la Lucia, obteniendo un verdadero triunfo.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 4.743 fanegas de trigo de 44 á 53 rs., quedando por vender sobre 827 fanegas, la cebada de 25 á 27 rs. fanega, y la algarroba á 41 rs.

## ESPECTÁCULOS DE MAÑANA.

Teatro Real.—Función 26 de abono.—A las 8 412.—*La Favorita*.

Variedades.—A las 8.—*La cruz del matrimonio*.—Balle.—*Los zapatos*.

Novedades.—No hay función.

Lope de Vega.—A las 8.—*Lo positivo*.

Pase y Manuela.

Zarzuela.—A las 8.—*Las hijas de Eva*.

Circo.—A las 8.—*La hija de la Provincia*.

que se negaron á marchar hacia... (1). Ahora, esos mismos individuos me pidieron que se pusieran á mis órdenes; pero comprendiendo los proyectos que podrían ocultar de acuerdo con los piemonteses, he rechazado su oferta.

Diez de la mañana. Se me habla de correos que deben llegar, de numerosos movimientos que deben tener lugar en sentido realista, pero yo no les presto mucha fe. Los guardias nacionales han saqueado ayer cinco casas de campo de las cuales dos pertenecen a Miguel Capuano. Los enemigos nos creen en Sila, y por eso batirán el país en todas direcciones.

Diez de la noche. Me dicen que un destacamento de los nuestros ha desembarcado en Persano. Es una ilusión...

Nota. Desde mi campamento veo convertidas en llamas las casas de campo de los barones de Collici y de Cozzolino, hombres bastante malos en política, puesto que el primero ha dado una suma fuerte a los revolucionarios, y el segundo 60.000 ducados.

Seis y media de la mañana. Estamos acampados en el bosque de Pietra. Tevulla, y descubrimos el bosque de Pignola, poblado de casas, y el primero de encinas y alcornoques.

Nueve de la mañana. El jefe de bando, Leonardo Baccaro, llega de su país, á donde le había mandado a buscar para saber si era posible hacer alguna cosa, en sentido realista, su contestación (como las de muchas personas a quienes he preguntado anteriormente) es negativa: le he vuelto a preguntar el por qué, y su respuesta ha estado conforme con la de todos los demás.

Que venga el rey, aunque sea con poca fuerza, y el país se levantara en masa como un solo hombre; sin esta circunstancia, nadie hay que esperar... — Yo por mi parte también lo creo así. Esta gente quiere su autonomía y su rey; pero el temor de ver quemadas sus casas, y en estrecha prisión sus mujeres y sus hijos, les detiene. Si conociesen su propia fuerza, no sucedería esto.

Es una desgracia porque este pueblo es sumamente sóbrio, y mas sufrido que ninguno; pero es débil de espíritu, cuanto es fuerte de cuerpo.

Si yo hubiese desembarcado tres semanas antes hubiera encontrado 1.067 hombres y 200 caballos en Carillon, y esta fuerza bastaba para hacerles comprender lo que valen; y por consiguiente para moralizarlos.

(1) En el manuscrito, esta palabra no es inteligible.

Por mi mala suerte cuando llegué á aquel punto, estaban desbandados y se presentaban al enemigo, y algunos de ellos se habían afiliado en la guardia nacional movilizada.

El tiempo que me hicieron perder en Marsella y Malta, ha sido un gran mal para la buena causa, de una parte, sin contar, por otra, que yo ando errante al azar, y (esto es lo mas grave para mí), que esta circunstancia me roba una gloria, que hubiera constituido la felicidad de toda mi vida.

6 de octubre.

Seis y media de la mañana. Magnífico golpe de vista! Desde el bosque de Fionella donde estoy acampado, descubro el castillo y el hospital de Cosenza, Castiglione Paternó, Castelfranco... (1) San Vicente, Santa File, Montalto, San Giovanni, Caballeriza, Gelselto, Monavano y Cervecato: enfrente de mí, veo un inmenso bosque de castaños, mas lejos un valle tan fértil como hermoso, con sus sembrados campos, con sus casas mas blancas que la nieve, con sus prados mas verdes que la yedra, bosques de árboles frutales dispersados, plantación regular de olivos, higueras y de otros árboles. Esta reunión de cosas escribe mi admiración y la escritura aun a aquellos que fuesen menos aficionados que yo á los productos de una naturaleza dotada de todo aquello que puede hacerla hermosa á la vista de quien tiene el don de la inteligencia.

Seis de la tarde. Levanto el campo para trasladarme al bosque de la Petrina, situado al Mediodía de la llanura de este nombre, distante de aquí tres leguas.

7 de octubre.

Seis de la mañana. A los paisanos que cruzan á la inmediación del bosque donde estamos, les hago interrogar y por sus contestaciones se revela que van á llevar dinero a ocho brigantes que se hallan escondidos en el bosque ó el valle de Macchia.

Diez de la mañana. Los enemigos en número de ciento, practican un reconocimiento en el bosque de Piano de Anzo, pero están distantes de nosotros mas de una milla, no se si nos hallarán, pero es probable.

Tres de la tarde. Los piemonteses se han retirado sin vernos.

## DIARIO DE MADRID.

**Santos de mañana.** — San Zacarías, profeta, y Santa Isabel, padres del Bautista.

**Cultos.** — *Jubileo de Cuarenta horas* en la iglesia de Santa María, donde prosigue celebrándose la novena de la Virgen de la Almudena; predicará en la misa mayor don Fernando Jiménez Carabellá y por la tarde en los ejercicios D. Francisco de Paula Berrocal. — Prosiguen celebrándose las novenas y suffragios por las benditas Animas del purgatorio en las iglesias siguientes: predicando por la tarde en las Calatravas D. Miguel Fernández, y por la noche en Loreto D. Juan Abdon; en San Pedro D. Cipriano Tornos; en Italianos D. Ambrosio de los Infantes; en San Antonio del Prado D. Pedro García San Juan; en San Andrés D. Basilio Sánchez Grande; en Santo Tomás D. Tristán Medina; en el Carmen Calzada D. Antonio Montoya; en Monserrat D. Gregorio de Diego Mejía. — *Vista de la corte de María.* — Nuestra Señora de los Peligros, en el Sacramento, ó en las Trinitarias, ó la de las Nieves, en Santo Tomás.

**Misas de pago.** — Las habrá mañana en San Sebastián por el alma de doña Márquez de Olea, abonándose la limosna de 10 y 12 reales y en San José por doña Julia Santamarca, y se abonará la limosna de 12 y 16 reales.

**Orden de la Plaza.** — Servicio para el día 3. — Parada: Arapiles y Las Navas. — Jefe de la guardia exterior del Real Palacio: señor segundo comandante de Arapiles don Antonio Lizarraga. — Jefe de dia: señor segundo comandante de San Fernando D. Emilio Gilabert y Vélez. — Visita de Hospital: Arapiles. — El general gobernador, Serrano del Castillo.

**BOLSA — GOTIZ. OFIC. DE HOY 4.**

	Ult. pr.	Ult. pr.
Efectos públicos	Dejan. 2,000.	97-50
Cons. al cont.	51-20 De ags. 2,000.	96-25
Id. fin de mes.	09-00 De junio 2,000.	97-00
Dif. al contad.	45-35 De mar. 2,000.	00-00
Id. fin de mes.	00-00 Obras públicas	96-80
Id. fin de prox.	00-00 Canal de I. II	110-00
Amort. de 4.º	34-25 Obligas. del Es.	94-63
id. de 2.º.....	17-10 BancoEspaña.	219-00
Personal.....	20-73 Créd. de Esp.	1,900
Garris y socios.	Id. Mobl. Esp.	80
Debitar 4,000.	98-00 O. de la misma	2,000
Id. de 2,000.	98-50 Canal de Cast.	4,000
Cambios.	Londres á 90 días fecha... 50 20	
	Paris á 5 días vista..... 5 26	

**ANUNCIOS.**

**GENOVEVA.** — SEGUNDA PARTE DE La Dama de las Camelias. — Se publica por entregas de 16 páginas a un real cada una. Constará de 33 á 40 entregas. Librería española, Relatores, 14.

**SE NECESITAN OFICIALES DE** Ropa blanca y algodón bordadora. Calle del Sordo, núm. 9, cuarto tercero derecha darán razon.

**EL MEDICO CIRUJANO CATALAN** D. Joaquín Dalmau, sigue curando las enfermedades crónicas, tenidas muchas de ellas por incurables. Recibe, calle de la Greda, número 24, principal, de doce á cuatro.

**DONA POLONIA SANZ, PRIMERA** Dentista de cámara, y del príncipe Muñoz el Abba, se ha trasladado a la Puerta del Sol: su entrada, Arenal, números 1 y 3: lo que hace saber a sus numerosos parroquianos, advirtiendo que no ha subido los precios, ni en las operaciones ni en las dentaduras.

**LA SRA. DOÑA MARIA PEREIRA Y ALBA,** ha fallecido el dia 6 de agosto.

**Doña Manuela Pereira de Alba** hermana, los sobrinos y testamentos de dicha señora, ruegan a todos sus amigos se sirvan encenderla á Dios y asistir al funeral que en sufragio de su alma se ha de celebrar el dia 3 de noviembre á las nueve y media de la mañana en la parroquia de Santa Cruz de esta corte, en lo que recibió mercer.

**TREN EN VENTA.** — EN LA PLAZA

zuela de los Ministerios, núm. 9, porteria, darán razón de uno compuesto de carretilla y tronco de yeguas extranjeras, con sus guarniciones, que se dará arreglado por ausencia de su dueño, y en disposición de engancharse en el momento.

El duelo se despedirá en la iglesia.

**SURTIDO** de 200 clases en el mismo.

Hay las cajas de objetos de escritorio, todo fino, 16 rs. Calle de Alcalá, 6 y 8.

**REVOLVERS.** — GRAN BAZAR. PRECIO 200 rs. Calle de Carretas, 16, 2.

**OSCIENTAS CLASES DE CALZADO.** — Gran depósito de la Esperanza, Caballero de Gracia, 11. — Acaba de llegar el gran surtido de invierno, 20,000 pares de botinas de búfalo, de primera y segunda clase, á 80 y 70 rs. par.

Hay además un variado surtido, sin competencia en calidad y baratura, para toda clase de personas y edades, desde el tosco zapato del agujero hasta el raro capricho de la moda.

Esperamos que el ilustrado público de la corte se sirva visitar nuestro establecimiento para que se convenza de la exactitud de nuestros anuncios.

**COLEGIO DE PRIMERA ENSEÑANZA** y clases de matemáticas, frances y dibujo preparatorias para carreras especiales. Hay clases también por la mañana. Calle de Jacometrezo, núm. 24.

**SORTIJAS Y ALFIERES PARA** corbatas. Surtido y novedad, de 3 a 60 reales. Almacén de la Estrella del Norte, Carmen, 24.

**SOMBRERERIA** Jacometrezo, 84 esquina a la de Tadeo Pérez y González, oficiales que han sido de los acreditados establecimientos de Almable y Beyras, ofrecen un elegante surtido de sombreros de copa de variadas formas y géneros de las principales fábricas de París, habiendo repartido diez reales en cada clase a saber:

**PRECIOS.** Clase superior, o sean los de 80 á 70.

Primera clase, los de 70 á 60.

Segunda clase, los de 60 á 50.

**CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CAR** men, núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado.

**NOTAS.** — Una de la madrugada.

Llegamos á la de la Doma, donde perdidos, nos refugiamos en un cobertizo y nos recostamos para descansar un poco, á pesar de la proximidad de Torre Nuova. Esta noche hemos pasado cuatro horas fatales, pero Dios ha querido que llegásemos, sin experimentar mas pérdida que la de un hombre que estaba algo enfermo.

El muerto se llamaba Pedro Santo Leónato, hijo de Rosa.

Tres y media de la tarde. Nos ponemos en marcha y pasamos por delante de Torre Nuova (cuyo vecindario es bastante bueno) y cerca de los pueblos de San Constantino, Casale Nuovo, Noja y San Giorgio.

Casale Nuovo y Constantino, son malísimos, como todas las poblaciones que se llaman Griego-albanesas.

OBSERVACIONES GENERALES.

— He notado que los montes recorridos por mí hasta hoy 10 de octubre, son susceptibles de multiplicar su riqueza, y hé aquí la manera de lograrlo, según mis observaciones, hechas bastante ligeramente:

Cruzarlos de grandes caminos que desembocuen en el mar, en los valles y en los flancos de las montañas.

En las cimas de estas poner cuerpos de guardia de 10 hombres, á la distancia de hora en hora, y abrir comunicaciones de uno á otro en toda su extensión; es decir, sobre las cimas de todas las montañas de esta provincia, lo cual daria por resultado 150. Que no fuese más guardadas de ladrones, que hoy es imposible aprehenderlos, y que son el azote, no solo de las montañas, sino de los valles y llanuras vecinas.

2.º Que los árboles de maderas de construcción, que hoy se pierden por falta de medios de comunicación, no se perderían en lo sucesivo, porque como los trasportarlos al mar costaría muy poco, estos bosques se convertirían en una mina de oro que no tendría fin, tanto para el país en general, cuanto para las cañas del Estado en particular.

En los grandes caminos laterales sería necesario poner guarda-cantones de dos en dos horas. Una brigada de gendarmería de infantería podría hacer el servicio, tanto para llevar la correspondencia cuanto para vigilar los caminos. Los cuerpos de guardia establecidos sobre las cimas de las montañas, se podrían cerrar á principios de invierno y transportar las tropas donde no llega la nieve, para no dar tregua ni reposo á los ladrones, hasta que desapareciesen por completo. Estas medidas, que podrían ser adoptadas sin grandes gastos, acortarían la población y los ganados y aumentarían el cultivo del heno, trigo, cebada, avena, patatas, etc., etc., y se podría recoger muchísima leña que se guardaría en grandes almacenes, donde fuese más fácil procurarse su venta.

Yo seguiré marchando interin pude hacerlo, pero si la voluntad de Dios es que muera, dejaré estos apuntes á Capdevila, á fin de que los haga llegar al general Gary o a Scilla, y si Capdevila también muriese, deberá dejárselos al comandante Landet para que éste haga lo que Capdevila debió hacer.

Me interesa mucho que este escrito lleve a manos del rey, para que sepa S. M.

que muero sin llorar la pérdida de mi vida,

que tengo la honra de ofrecer sirviendo á la causa de la legitimidad.

13 de octubre.

Ayer á las siete de la tarde hemos tenido

pan y carne, el pan nos ha llegado de Colobrara; la carne fuimos á comerla á la Sierra de Finochio, á donde llegamos á las siete.

14 de octubre.

Me interesa mucho que este escrito lleve

a manos del rey, para que sepa S. M.

que muero sin llorar la pérdida de mi vida,

que tengo la honra de ofrecer sirviendo á la causa de la legitimidad.

15 de octubre.

Ayer á las siete de la tarde hemos tenido

pan y carne, el pan nos ha llegado de Colobrara; la carne fuimos á comerla á la Sierra de Finochio, á donde llegamos á las siete.

16 de octubre.

Me interesa mucho que este escrito lleve

a manos del rey, para que sepa S. M.

que muero sin llorar la pérdida de mi vida,

que tengo la honra de ofrecer sirviendo á la causa de la legitimidad.

17 de octubre.

Ayer á las siete de la tarde hemos tenido

pan y carne, el pan nos ha llegado de Colobrara; la carne fuimos á comerla á la Sierra de Finochio, á donde llegamos á las siete.

18 de octubre.

Me interesa mucho que este escrito lleve

a manos del rey, para que sepa S. M.

que muero sin llorar la pérdida de mi vida,

que tengo la honra de ofrecer sirviendo á la causa de la legitimidad.

19 de octubre.

Ayer á las siete de la tarde hemos tenido

pan y carne, el pan nos ha llegado de Colobrara; la carne fuimos á comerla á la Sierra de Finochio, á donde llegamos á las siete.

20 de octubre.

Me interesa mucho que este escrito lleve

a manos del rey, para que sepa S. M.

que muero sin llorar la pérdida de mi vida,

que tengo la honra de ofrecer sirviendo á la causa de la legitimidad.

21 de octubre.

Ayer á las siete de la tarde hemos tenido

pan y carne, el pan nos ha llegado de Colobrara; la carne fuimos á comerla á la Sierra de Finochio, á donde llegamos á las siete.

22 de octubre.

Me interesa mucho que este escrito lleve

a manos del rey, para que sepa S. M.

que muero sin llorar la pérdida de mi vida,

que tengo la honra de ofrecer sirviendo á la causa de la legitimidad.

23 de octubre.

Ayer á las siete de la tarde hemos tenido

pan y carne, el pan nos ha llegado de Colobrara; la carne fuimos á comerla á la Sierra de Finochio, á donde llegamos á las siete.

24 de octubre.

Me interesa mucho que este escrito lleve

a manos del rey, para que sepa S. M.

que muero sin llorar la pérdida de mi vida,

que tengo la honra de ofrecer sirviendo á la causa de la legitimidad.

25 de octubre.

Ayer á las siete de la tarde hemos tenido

pan y carne, el pan nos ha llegado de Colobrara; la carne fuimos á comerla á la Sierra de Finochio, á donde llegamos á las siete.

26 de octubre.

Me interesa mucho que este escrito lleve

a manos del rey, para que sepa S. M.

que muero sin llorar la pérdida de mi vida,

que tengo la honra de ofrecer sirviendo á la causa de la legitimidad.

27 de octubre.

Ayer á las siete de la tarde hemos tenido

pan y carne, el pan nos ha llegado de Colobrara; la carne fuimos á comerla á la Sierra de Finochio, á donde llegamos á las siete.

28 de octubre.

Me inter